(T) TISCO

TAIGANG RIBAO

第10223期

国内统一刊号: CN14-0047

2015年1月8日 星期四

农历甲午年十一月十八

坚持"一高两严" 落实"一岗双责" 全力构建平安太钢

公司召开2014年度安全生产表彰暨2015年安全工作会议



■首席记者 **宋维东** 报道

本报讯 1月6日,公司在自动化公司四楼会 议室召开2014年度安全生产表彰暨2015年安全 工作会议,总结2014年安全工作,安排部署2015

公司领导李晓波、杨海贵、高祥明、周官洲、张 志方、王新平、韩瑞平、王继光、柴志勇、韩珍堂、高 建兵、杨贵龙和副总级领导出席会议。各单位各 部门正职领导,临钢公司、矿业分公司分管安全生 产的副职领导,各单位安全部门负责人,受表彰的 安全生产先进单位、集体代表和先进个人,公安城 北分局及相关外协单位负责人参加会议。

集团公司董事、不锈钢股份公司副总经理高 建兵主持会议。

会上,集团公司董事、不锈钢股份公司总经理 张志方宣读表彰决定,对集团公司和不锈钢股份 公司2014年度涌现出的安全生产先进单位、集体 和个人进行了表彰。公司领导为获奖单位、集体

集团公司总经理高祥明与分(子)公司负责人 签订2015年度安全、消防目标责任书。张志方与 不锈钢股份公司二级单位签订2015年度安全、消 防目标责任书。

高祥明作了重要讲话。他首先对2014年度 安全生产先讲单位、先讲集体和先讲个人表示祝 贺。他指出,2014年,公司安全生产在许多方面 取得了显著成效,主要表现在:"0123"安全管控模 式阶段升级有了新进展,"一高两严"有了新突破, 安全责任有了新认识,"三项专项整治"有了新成 效,标准化建设有了新亮点,消防、交通安全有了 新局面,安全文化建设有了新载体。

高祥明对2014年安全生产存在的问题进行 了深入剖析。他指出, 面对激烈的市场竞争和严 峻的经营形势,面对安全工作面临的诸多问题和 挑战,2015年,要以"五个新常态"为统领,并贯穿 到安全工作的全年全过程,实现建设平安太钢的 (下转第二版) 总目标。

公 司 督 促 农 民 工 工 资 发 放 事 宜

确保农民工春节前足额领薪返乡过年

■首席记者 宋维东 报道

本报讯 记者从日前召开的太钢确保支付农民工工资专题会 议上了解到,各施工单位必须在春节前将工资足额发放到农民工 手中,保证农民工顺利返乡过年。

为保证农民工工资足额发放,公司工程管理部牵头,会同纪委 监察部、保卫部并邀请公安城北分局全面部署相关工作,规定各项 目实施单位即日起要认真对合同工程价款支付情况再次进行确 认:针对工程预算编审、设计变更办理等影响工程款支付的情况要 加快工作步伐,不能影响工资发放进度;必须要求各承包商签订书 面承诺书,保证不拖欠农民工工资;建立应急机制,及时稳妥处理 好农民工工资问题,维护好公司生产经营建设稳定局面。

各施工单位要依法依规使用农民工,保障农民工权益,对出 现农民工讨薪的情况要及时主动妥善处理;必须向太钢各项目经 理部作出不拖欠农民工工资承诺,加强管理,履行好承包人职责; 主动梳理未完结合同的付款情况,按照轻重缓急的原则积极配合 推进各项工作,有效保证合同付款。

公司将对因恶意拖欠或克扣农民工工资造成严重后果和消 极影响的项目经理部进行责任倒查,并追究相关人员责任;对恶 意拖欠或克扣农民工工资的施工单位及其责任人按照合同约定 进行经济处罚,并建议公安机关依法立案查处追究其法律责任。

相关负责人表示,公司一直以来高度重视农民工工资发放工 作,所有工程款都已按施工合同约定拨付,公司将严格督促各项 目经理部和施工单位及时、足额地将工资发放到每一名农民工手 中,维护他们的合法权益,保证农民工高高兴兴返乡过年。

热连轧厂运用敬业度评估促管理改进

本报讯 在2014年度的敬业度评估中, 热连轧厂97%的职 工参加了问卷调研。评估结果反馈后,该厂高度重视,认真开展 评估结果的解读、分析和运用,进一步采取针对性措施,持续改 进改善敬业度驱动因素,推动各项管理的新提升,进一步调动职 丁的积极性、主动性和创造性。

上年度的敬业度评估结果曾给该厂领导班子和各级管理人 员以很大触动。一年来,他们深刻剖析存在的差距和不足,通过 推进标准化作业和标准化管理、开展群策群力主题活动等一系 列措施,使全厂职工感受到了尊重,职工的敬业度和满意度得到 相应提升。该厂表示,下一步要以敬业度评估工作为契机,践行 "以人为本"核心价值观,扎实做好以下工作:一是把评估结果更 好运用到加强管理的实实在在行动中,进一步加大管理创新力 度,向管理要效率、向管理要效益。二是拓宽和畅通与一线职工 的沟通渠道,及时了解掌握职工的思想动态及需求,帮助解决思 想问题和实际困难,提高他们对公司及厂各项政策和制度的认 知度、认同度和执行力。三是深化"群策群力"活动,深度挖掘基 层职工智慧,为职工提供平等发展的机会、良好的工作环境、和 谐的工作氛围。四是要进一步完善绩效考评制度,持续引导户 大职工聚焦质量、成本,努力通过绩效改善提高职工收入,形成

客观公正的有效激励机制;持续关 注专业技术团队和管理团队的绩效 改进,引导技术和管理人员积极创 新改进,提升综合竞争力。



■记者 边震 通讯员 靳军 报道

本报讯 新年伊始,位于公司厂区内的饮料 公司便利店二楼一角,展示在此处的不锈钢工业 园生产的不锈钢制品吸引了众多来此购物职工 的目光,大家纷纷驻足观看并选购产品。

此次展出的精美不锈钢制品主要包括餐 具、生活日用品和工艺品等。这些不锈钢制品 做工精致,外观精美,都是用公司生产的优质 不锈钢原料制造,受到了广大职工的青睐。 位正在选购产品的职工兴奋地说:"看到用太 钢不锈钢制造的琳琅满目的产品非常高兴,希 望公司生产的不锈钢能够广泛应用到各个领 域,进一步为提高人们生活质量和生活品位发 挥作用。"

近年来,不锈钢工业园积极应对市场挑战, 加快实现创新发展和转型发展,实现了从关注原 料向关注市场的转变。不锈钢候车亭、整体橱 柜、山西旅游纪念品等一大批新型不锈钢精美产 品陆续面市,园区经营也从过去的寻找市场迈上 了引领市场发展的新高度。这次不锈钢产品进 人公司厂区,也是不锈钢工业园宣传、推广产品 的有益尝试。与此同时,他们还将精美的不锈钢 制品摆放到了花园国际大酒店,公司周边的建设 银行、晋商银行的营业大厅等公共场所,以进-步拓展市场。

最老轧机走出的状元"操盘手"



■首席记者 **宋维东**

在尊崇操作技艺的 轧钢工序中,"压下手"有 着严格的等级划分:一 压、二压和三压。 高,可以轧制任何钢种、 任何规格的钢板;二压则 可被认为是一压的后备 力量,技术同样一流;三 压最末,更多地有"学徒"

热轧中板轧钢工状元

意味。这样的等级划分并无歧视成分,全在于 "压下手"的操作水平,直接影响着整道工序的 生产。"压下手"是轧钢工的通俗叫法,张志鹏在 轧钢工岗位上干了三年后,从"三压"升为"二 压",又过了十年,终成轧钢状元。

不锈热轧厂热轧作业区承担着全厂钢板的 轧制任务,这道轧制工序上使用的是前苏联制 造的四辊可逆轧机。 在如今自动化程度相当高 的轧钢工序中,这个轧机显得"格格不入",堪称 太钢最老轧机。年岁大并不影响产品效果,它永

不停息地吸纳各式钢种、不同规格的板子,轧出 难以想象的厚度,是一台名副其实的"万能轧

走进该厂热轧作业区,记者在操作台见到 了张志鹏。当日,计划表上的任务并不是最难 -轧制6mm的碳钢。记者抓住一个个轧 制间歇,尽可能多地了解他的工作。"平均一个 班下来一天要轧100多块板子,360吨左右。" 要知道,熟练操作这台"万能轧机",需要相当 利落的手脚功夫,人机必须完美配合。目前的 轧机都是自动化控制,把轧制要求逐一输入电 脑,系统就会换算出一系列参数,轧机开始自 动轧制,轧钢工只要保证一些常规操作正常即 可,而这台最老轧机没有智能系统,需要把人 脑看成电脑,算出参数要求,然后手动操作,这 考验的是轧钢工的经验、熟练程度和应变能 力。张志鹏告诉记者,一块即将进

入轧机的钢板,它的品种特性直接 决定着轧制过程,这个过程是"与时

(下转第二版)

